
 

 

  »هاي خودسنجيآزمون«
   ) 1آزمون(     

  
  

 1 هاي زير است؟هاي كدام يك از رهيافتگرايي از ويژگيكميـ  
  ) انتقادي4  ) رفتارگرايي3  ) فرا رفتارگرايي2  گرايي) سنت1

 2 چه نوع ساختاري در جهان حاكم شد؟ 1648بعد از معاهده وستفالي در سال ـ  
  ) پادشاهي4  دولت امپراتوري) 3  ) دولت ملي2  ) امپراتوري1

 3 گرايي و نهادگرايي نئوليبرال داراي چه جايگاهي هستند؟كشورهاي جهان سوم در نظريات كلان نو واقعـ  
  ) هيچ4  ) ميانه3  ) كم2  ) زياد1

 4 الملل هستند؟ها در نظام بينكاركردگرايي، نوكاركردگرايي و نظريه ارتباطات جزء كدام يك از پارادايمـ  
  ) ماركسيسم4  ) ليبراليسم3  ) انتقادي2  گرايي) واقع1

 5 كند؟كدام يك از رويكردهاي زير بر مدل انسان اجتماعي تأكيد ميـ  
  المللبين) جامعه 4  انگاري) سازه3  ) ليبراليسم2  گرايي ) واقع1

 6؟نيستهاي زير جزء انواع اهداف ملي ـ كدام يك از گزينه  
  ) اهداف اعلاني و اعمالي4  ) اهداف متحد و يكپارچه3  ) اهداف سازگار و ناسازگار2  سته) اهداف مستقل و واب1

 7 تعريف از منافع ملي بستگي به .......... دارد. ـ  
  ) خودمختاري4  ) استقلال3  ) قدرت2  ) امنيت1

 8 تعريف زير مربوط به كدام گزينه است؟ـ  
  ».هاي بزرگ تضمين شده باشدجمعي توسط قدرتر اساس يك توافق دستهدولتي كه استقلال سياسي و تماميت ارضي آن ب«

  ) اتحاد4  ) انزواطلبي3  ) عدم تعهد2  طرفي) بي1

 9 است؟ نادرستهاي زير در مورد علل ناكامي جنبش عدم تعهد كدام يك از گزينهـ  
  ستراتژي منسجم) فقدان ا4  هاي بزرگ) نفوذ قدرت3  ) نبود ضمانت اجرا2  ) تركيب ناهمگون اعضا1

 10 المللي توجه دارند؟هاي زير بر ملزومات ساخت نظام بينكدام يك از گزينهـ  
  نظريه روزنا) مدل پيش4  ) مدل مدلسكي3  ) مدل اسنايدر2  ) مدل پوچالا1

 11 گيري قرار دارد؟گيري آليسون جزء كدام يك از سطوح تصميممدل تصميمـ  
  ينابيني) ب4  ) تلفيقي3  ) كلان2  ) خرد1

 12 ؟نيستگيري گذاري و تصميمهاي سياستهاي زير جزء مدلكدام يك از گزينهـ  
  ) مدل انباشتي4  العاده) مدل بينش فوق3  بخش) مدل رضايت2  ) مدل عقلايي1

 13 جزء مفاهيم كدام يك از رويكردهاي زير است؟» تسري«منطق ـ  
  اركردگرايي) نوك4  ) جامعه امنيتي3  ها) رژيم2  ) همگرايي1

 14 ؟نيستكدام يك از نقايص داخلي موازنه قدرت ـ  
  ) عدم تعريف دقيق در اصطلاح محوري قدرت2  ) تضاد منطقي موجود در اين تئوري1
 ) فقدان سازوكارهاي عملي براي جلوگيري از جنگ4  ) ابهام در ميزان قدرت3

 (ساده) Aسطح آزمون :                         20الات : ؤتعداد س



 

 

 15-هاست.ترين نظام...... باثباتگرايي كلاسيك معتقد به اين است كه نظام .......واقع  
  مراتبي غيردستوري  ) سلسله2  ) دوقطبي  1
 قطبي ) تك4  ) چندقطبي همراه با عامل ايجاد توازن  3

16-؟نيستالملل هاي زير جزء عوامل اصلي ساختار نظام بينكدام يك از گزينه  
  ها) اصل توزيع توانمندي4  ) اصل تفكيك كاركردها  3  دهنده) اصل نظم2  ) اصل توزيع كاركردها1

 17- پردازان زير به كار رفته است؟در توصيف انسان، توسط كدام يك از نظريه» طلبحيوان سلطه«استفاده از واژه   
  ) هابز4  ) مورگنتا3  ) توسيديد2  ) والتز1

 18-ه شده است؟اين فرض كه جهان، مكاني خطرناك و در عين حال مكاني براي فرصت است، توسط چه كسي ارائ  
  ) توسيديد4  ) مورگنتا3  ) هابز2  ) ماكياولي  1

 19-كند؟ترين عامل در بروز جنگ تلقي ميهاي زير را به عنوان مهموالتز كدام يك از گزينه  
  ) آنارشي4  ) ذات انسان3  ) امنيت  2  ) قدرت 1

 20-ري اشاره دارد؟            كدام يك از متفكران زير به مفهوم رهايي و آزادسازي بشر از قيود ساختا  
  ) مورگنتا4  ) والتز3  ) بوزان2  ) بوث 1

  
  
  



 

 

   ) 2آزمون(     
  
  

 1 رابرت گيلپين در تبيين نظريه ثبات هژموني به كدام يك از رويكردهاي زير نزديك شده است؟ ـ  
  م اقتصادي  ) ليبراليس4  ) رئاليسم تهاجمي 3  الملل  ) اقتصاد سياسي بين2  ) رئاليسم تدافعي  1

 2 المللي تأكيد دارد؟ ترين عوامل در تبيين نظريه جامعه بينهدلي بول بر كدام يك از نهادهاي زير به عنوان مهمـ  
  الملل  ) ديپلماسي، ساختار، حقوق بين2  الملل ) دولت، موازنه قدرت، ساختار نظام بين1
 لملل و  دولت ا) ديپلماسي، حقوق بين4  الملل  ) نظم، جنگ، حقوق بين3

 3دهي به هويت و منافع اعتقاد دارند؟ ـ كدام يك از رويكردهاي زير به نقش تأسيسي و تكويني ساختارهاي فكري و هنجاري در شكل  
  ) مكتب كپنهاگ  4  المللي  ) جامعه بين3  انگاري  ) سازه2  مدرنيسم  ) پست1

 4 برد؟ شانس در بازدارندگي، مفروضه عقلانيت مطلق را زير سؤال ميپردازان زير با وارد كردن عامل كدام يك از نظريهـ  
  ) اسموك4  ) كافمن 3  ) شلينگ  2  ) هالستي  1

 5 با پايان جنگ سرد، مفهوم امنيت دچار چه تحولي شد؟ ـ  
  بعدي به چندبعدي ) تك4  ) ساختاري به هنجاري  3  المللي  ) ملي به بين2  افزاري افزاري به سخت) نرم1

 6 ها به وجود آمده و خواست اراده مشترك بشري هستند؟ هاي زير بدون دخالت و اراده دولتيك از رژيمكدامـ  
  اي  ) مذاكره4  ) ارادي  3  ) تحميلي  2  ) خودجوش 1

 7 داند؟ المللي مناسب ميهاي زير را براي حفظ صلح و امنيت بينمورگنتا كدام يك از روشـ  
  المللي  هاي بين) سازمان4  ) حكومت جهاني 3  وازنه قوا ) م2  الملل  ) حقوق بين1

 8 گرايي نظري را جايگزين كنند؟ گرايان با انتقاد از چه پارادايمي تلاش كردند تا تفكر قياسي و كثرتفرامليـ  
  انگاري  ) سازه4  ) انتقادي  3  ) ليبراليسم  2  گرايي ) واقع1

 9 كوشند دستاوردهاي مطلق منفرد خود را به حداكثر رسانده و اند كه مياي يا اتميستيها كنشگران ذرهدولت بر پايه كدام يك از رويكردهاي زير،ـ
  اند؟ تفاوتنسبت به دستاوردهاي ديگران بي

  مدرنيسم  ) پست4  ) نهادگرايي نئوليبرال  3  ) همگرايي   2  گرايي ) نو واقع1

 10 اي به استعار گرفته است؟ داري را از چه نظريهناموزون سرمايه والرشتاين مفهوم مركز و پيرامون و توسعهـ  
  شناسي تاريخي ) جامعه4  ) ليبراليسم  3  ) وابستگي  2  گرايي ) واقع1

 11 ها هستند؟ گيرندگان درصدد اتخاذ بهترين تصميمهاي زير، تصميمدر كدام يك از رويكردها و مدلـ  
  ) امنيت ملي  4  نطقي  ) انتخاب م3  ) عقلايي 2  بخش) رضايت1

 12 هاي زير چراغ راهنماي سياست خارجي است؟ از ديد مورگنتا كدام يك از گزينهـ  
  ) امنيت ملي  4  ) منافع ملي  3  ) قدرت ملي 2  ) اهداف ملي 1

 13 ؟ رودنميهاي زير جزء انواع منافع ملي به شمار كدام يك از گزينهـ  
  تعارض  ) م4  ) مشترك  3  ) همگن  2  ) موازي  1

 14 هاي سياست خارجي قرار داد؟ گيريتوان در قالب كدام يك از جهترا مي 1914ـ  1941سياست خارجي آمريكا مابين ـ  
  ) انزواطلبانه 4  ) تهاجمي 3  ) عدم تعهد 2  طرفي ) بي1

 (متوسط) Bسطح آزمون :                         20الات : ؤعداد ست



 

 

 15 جزء كدام يك از اتحادهاي زير است؟  1815د از كنگره وين اتحاد كشورهاي روسيه، اتريش، روسيه و پروس براي جلوگيري از تسلط فرانسه به اروپا بعـ  
  ) تجديد نظرطلبانه 4  ) حفظ وضع موجود 3  ) طبيعي  2  ) دومنظوري  1

 16 رود؟ اعتبار ملي و رهبري، جزء كدام يك از عوامل قدرت به شمار ميـ  
  ) نظامي 4  ) اقتصادي  3  ) ايدئولوژيك 2  ) سياسي  1

 17 شود، جدا كرد؟ هاي تفسيري كه از طريق آنها جهان آشناي ما ساخته ميتوان جهان را از رويهز رويكردهاي زير، نميبر اساس كدام يك اـ  
  ) ليبراليسم  4  مدرنيسم  ) پست3  گرايي ) واقع2  ) گفتمان  1

 18 خود سعي كرده است مفاهيم خود را از چه انديشمندي به عاريت بگيرد؟  مايكل دويل در تبيين نظريهـ  
  ) آرون 4  ) مورگنتا  3  ) والتز  2  ) كانت  1

 19 هاي امنيتي شوند؟ ها وارد رژيمشود دولتكه باعث مي نيستهاي زير جزء عواملي كدام يك از گزينهـ  
  شناخت  ) 4  ) الزامات ساختاري 3  ) قدرت سياسي 2  ) منافع ملي  1

 20 المللي مورد نظر وي است؟هاي بينالملل فعلي شبيه كدام يك از نظامبندي كاپلان نظام بينبر اساس تقسيمـ  
  مراتبي غيردستوري  ) سلسله4  ) حق وتويي واحدها3  ) چندقطبي  2  ) دوقطبي منعطف  1

  
  
  



 

 

   ) 3آزمون(     
  
  

 1 الملل است؟م در نظام بينمعماي امنيت نتيجه كدام يك از اصول حاكـ  
  ها) التزامات ساختاري دولت4  هامحوري دولت) منفعت3  ها) خودياري دولت2  ها) خودپرستي دولت1

 2 تفاوت آنارشي از نگاه والتز و مورگنتا چيست؟ـ  
  داند.ها ميت) آنارشي از نگاه والتز ناشي از الزامات ساختاري است، اما مورگنتا آنارشي را ناشي از رفتار دول1
  هاست.هاست، اما از نگاه مورگنتا وجود آنارشي برانگيزنده رفتار دولت) آنارشي از نگاه والتز محدودكننده رفتار دولت2
 است. هاي تاريخي خود به آن دست پيدا كرده ) والتز بر اساس يك تبيين علمي و پوزيتيويستي به وجود آنارشي پي برده، اما مورگنتا بر اساس يافته3
  گونه تفاوتي از مفهوم آنارشي وجود ندارد. پرداز هيچ) بين دو نظريه4

 3 گرايي و نهادگرايي نئوليبرال است؟برانگيز در مناظره درون پارادايمي ميان نو واقعهاي زير، از وجوه اختلافكدام يك از گزينهـ  
  محوريمحوري / تقابل) تعامل4  محوري/ كارگزارمحوري) ساختار3  ) سود نسبي/ سود مطلق2  محوري / نهادمحوري) دولت1

 4 گراست؟گرايي والتز از چه بعدي تقليلاز نظر ونت، نظريه نو واقعـ  
  ) ساختارشناسي4  شناسي) روش3  شناسي) معرفت2  شناسي) هستي1

 5 الملل و جامعه جهاني به لحاظ سطح تحليل وجود دارد؟چه تفاوتي ميان نظام بينـ  
  الملل و تأكيد بر نهاد در جامعه جهاني تأكيد بر نقش در نظام بين) 1
  الملل و تأكيد بر همكاري در جامعه جهاني) تأكيد بر بقا در نظام بين3

  الملل و تأكيد بر فرد در جامعه جهاني) تأكيد بر دولت در نظام بين2
  جهانيالملل و تأكيد بر فرد در جامعه ) تأكيد بر ساختار در نظام بين4

 6 خوانند؟الملل ميكدام يك از نظريات زير را جريان اصلي در روابط بينـ  
  ) انتقادي4  انگاري) سازه3  مدرنيسم) پست2  گرايي) نو واقع1

 7 كن بوث در تبيين مفهوم رهايي در نظريات انتقادي سعي در نقد و به چالش كشيدن كدام يك از نظريات زير داشت؟ـ  
  مدرنيسم) پست4  گرايي) واقع3  انگاري  ) سازه2  ) ليبراليسم1

 8 شناختي قائـل بـه وجـود چنـد     مايك دويل در تبيين نظريه صلح دموكراتيك خود كه متأثر از نظريات امانوئل كانت است، به لحاظ مباني هستيـ
  جهان است؟

  ) يك جهان4  ) چهار جهان3  ) سه جهان2  ) دو جهان1

 9 كردند؟ هاي زير تأكيد ميالملل به ترتيب بر كدام يك از گزينهدر روابط بين هاي اول و دوممناظرهـ  
  شناختيشناختي/ روش) هستي4  شناختيشناختي/ هستي) معرفت3  شناختيشناختي/ معرفت) هستي2  شناختيشناختي/ معرفت) روش1

 10 ز كدام نوع جوامع امنيتي هستند؟هايي ااز نگاه دويچ، ايالات متحده آمريكا و اتحاديه اروپا نمونهـ  
  پيوند/ تكثرگرا) سفت4  پيوند) ادغامي / سست3  ) ادغامي / تكثرگرا2  ) تكثرگرا / ادغامي1

 11 گيرد؟گرايي نشئت ميگيري سياست خارجي از يك سنت واقعهاي زير در تصميمكدام يك از مدلـ  
  العاده) بينش فوق4  بخش) رضايت3  ) انتخاب منطقي2  ) مختلط1

 12 زده كه در آن نيروهاي فراملي و فروملي داراي ساختارها، مناسبات و روابط خاصي هستند و نيروهاي ملي را به اعتقاد به وجود يك جهان آشوبـ
  پردازان زير است؟گيرند، متعلق به كدام يك از نظريهچالش كشيده يا خود مورد چالش قرار مي

  ) جوزف ناي4  ) جيمز روزنا3  ) الكساندر ونت2  ) هدلي بول1

 (سخت) Cسطح آزمون :                         20الات : ؤعداد ست



 

 

 13 وجود دارد؟» المللنظريه سياست بين« و » انسان، دولت و جنگ« چه تفاوتي ميان رويكردهاي والتز در دو كتاب ـ  
  ) ارزشي4  ) ساختاري3  ) كاركردي2  ) هنجاري1

 14 ؟گيردها قرار مينظريه شناخت در كدام يك از رويكردهاي زير نسبت به نظريه رژيمـ  
  ) معرفتي4  ) كاركردي3  ) ساختاري2  ها) بازي1

 15 گرايي تدافعي، بر كدام يك از انواع موازنه تأكيد دارد؟پردازان واقعترين نظريهوالتز به عنوان يكي از مهمـ  
  ) موازنه منفي4  ) موازنه تهديد3  ) موازنه قوا2  ) موازنه وحشت1

 16 راي چه محورهايي است؟الملل دامناظره چهارم در روابط بينـ  
  ) فرا رفتارگرايان و رفتارگرايان/ بازانديشان و خردگرا2  هاها و نوكانتها / نوماركسيستگرايان و نوليبرال) نو واقع1
 ها/ خردگرا و بازانديشانگرايان و نئوليبرال) نو واقع4  هاها و ليبراليستمدرنيسم/ ماركسيست) خردگرا و پست3

 17 الملل كدام است؟پردازي جامعه بينن موضوع مورد توجه هدلي بول در مفهومتريمهمـ  
  الملل) حقوق بين4  ) موازنه قدرت3  ) عدالت2  ) آنارشي1

 18 داري از نگاه والرشتاين است؟هاي زير نهادهاي اصلي نظام اقتصاد جهاني سرمايهكدام يك از گزينهـ  
  هاي ملي، طبقه) افراد، دولت، گروه2  ليهاي فرام) دولت، ساختار، طبقات، گروه1
 هاي قومي) افراد، ساختار، طبقات، گروه4  هاي قومي، خانوارها) دولت، طبقات، گروه3

 19 ده گرايان، مانند مورگنتا، معتقد است كه گناه اوليـه، انسـان را آلـوده كـرده و او را آمـا     پردازان زير به عنوان پدر فكري واقعكدام يك از نظريهـ
  شرارت كرده است؟

  ) ولفرز4  ) نيبور3  ) كار2  ) كنان1

 20 گرايان و نهادگرايان نئوليبرال وجود دارد؟الملل از نگاه نو واقعچه تفاوتي ميان نظام بينـ  
  ) ارزشي4  ) كاركردي3  ) فرايندي2  ) پويايي1

  



 

 

  

  هاي خودسنجي پاسخنامه آزمون
   »الملل و سياست خارجياصول روابط بين«

  
  
 )1ن (آزمو

  »4«ـ گزينه 5  »3«ـ گزينه 4  »1«ـ گزينه 3  »3«ـ گزينه 2  »2«ـ گزينه 1
  »2«ـ گزينه 10  »2«ـ گزينه 9  »3«ـ گزينه 8  »1«ـ گزينه 7  »2«ـ گزينه 6
  »3«ـ گزينه 15  »3«ـ گزينه 14  »2«ـ گزينه 13  »2«ـ گزينه 12  »2«ـ گزينه 11
  »4«ـ گزينه 20  »4«ـ گزينه 19  »4« ـ گزينه18  »3«ـ گزينه 17  »4«ـ گزينه 16

 )2ن (آزمو
  »3«ـ گزينه 5  »2«ـ گزينه 4  »2«ـ گزينه 3  »2«ـ گزينه 2  »2«ـ گزينه 1
  »4«ـ گزينه 10  »3«ـ گزينه 9  »2«ـ گزينه 8  »1«ـ گزينه 7  »3«ـ گزينه 6
  »3«ـ گزينه 15  »1«ـ گزينه 14  »4«ـ گزينه 13  »2«ـ گزينه 12  »1«ـ گزينه 11
  »3«ـ گزينه 20  »2«ـ گزينه 19  »1«ـ گزينه 18  »4«ـ گزينه 17  »3«نه ـ گزي16

 )3ن (آزمو
  »4«ـ گزينه 5  »4«ـ گزينه 4  »1«ـ گزينه 3  »1«ـ گزينه 2  »2«ـ گزينه 1
  »4«ـ گزينه 10  »2«ـ گزينه 9  »4«ـ گزينه 8  »3«ـ گزينه 7  »4«ـ گزينه 6
  »3«ـ گزينه 15  »3«ينه ـ گز14  »3«ـ گزينه 13  »2«ـ گزينه 12  »3«ـ گزينه 11
  »2«ـ گزينه 20  »3«ـ گزينه 19  »3«ـ گزينه 18  »4«ـ گزينه 17  »4«ـ گزينه 16

  
  
 


